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安徽工业大学 2008 年招收攻读硕士学位研究生专业基础课试卷 

科目：数学分析                             代码：711 

一、（25 分）选择题（每小题有四个选项，将正确的选项写在答题卷上）。 

1 、 P0(x0 ， f(x0)) 是 曲 线 L ： y =f(x) ， x∈(a , b) 的 点 ， 且

0)()( 0
)2(

0 ===′ xfxf k" ， 0)( 0
)12( ≠+ xf k ，则（      ）。 

A、x0是 y =f(x)的极小值点；     B、x0是 y =f(x)的极大值点； 

C、P0(x0，f(x0))是曲线 L的拐点；D、P0(x0，f(x0))是曲线 L′ ：y=f ′ (x)，
x∈(a , b)的拐点。 

2、若 f(x)在 x0处存在左导数和右导数，则（      ）。 

A、f(x)在 x0处可导；          B、f(x)在 x0处连续； 

C、x0是 f(x)的第一类不连续点；D、x0是 f(x)的第二类不连续点。 

3、若 f(x)在[a , b]上有界，且 f(x)的所有不连续点构成的集合为 E，则（   ）

是 f(x)在闭区间[a , b]上可积的充要条件。 

A、E=Φ；          B、E 是有限集合；C、E是无限集合，但有有限个聚点；

D、∀ ε >0，∃开区间列 }{ nI ，开区间 nI 的长为 nl ，且∑
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4、若 fn(x)在[a , b]上可积，n=1，2，…；则 fn(x) 在[a , b]上一致收敛

于 f(x)是 f (x)在[a , b]上可积，且 ∫∫ =
∞→

b

a

b

a nn
dxxfdxxf )()(lim 的（   ）。 

A、必要条件；             B、充分条件； 

C、充分必要条件；         D、既非充分，也非必要条件。 

5、若（      ），则∑
∞

=1n
na 收敛。 

A、 na =o )1(
n

；             B、 0≥na ，且 na =o )1(
n

； 

C、 na =O )1( 1 αn + ，α >0；    D、 0≥na ，且 na =O )1( αn
，α >0。 

二、（25 分）简答题（每小题 5分，解答写在答题卷上，注明题号）。 

1、叙述∑
∞

=1
)(

n
n xu 在区间(a , b)内一致收敛的 Cauchy 准则。 
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2、若 P(x , y)，Q(x , y)在区域 G内有一阶连续偏导数，写出 P(x , y)dx + 
Q(x , y)dy 存在原函数的条件。 

3、写出∑
∞

=0n

n
n xa 的收敛半径计算公式及其在收敛区间内的收敛特点。 

4、若 f(x)在 ],[ ll− 上可积，且以 2l为周期，写出 f(x)的 Fourier 系数及

Fourier 级数的收敛定理。 

5、判断命题“若 f(x)≥0，且 ∫
+∞

a
dxxf )( 收敛，则 )(lim xf

x +∞→
=0”的真伪；若

是真命题，则给出证明；若是伪命题，请举出反例。 

三、（50 分）（每小题 10 分，解答写在答题卷上，注明题号） 

1、计算 ∫ − dxx 1 。 

2、求出 ∫∞→
4
0

tanlim
π

n

n
xdx。 

3、求 ∫∫ ++
S

dxdyzdzdxydydzx 333 ，其中 S为球面 x2
+y2

+z2
=R 2

的内侧。 

4、求无穷积分 ∫
+∞ −
0

arctanarctan dx
x

bxax
，(a >0 , b>0)。 

5、f(x)在区间 ),[ ∞+a 上连续，且 )(lim xf
x +∞→

= p，（p 为实数），证明：f(x)在

),[ ∞+a 上一致连续。 

四、（15 分）设
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，讨论 ),( yxf 在点(0 ,0)的连续性。 

五、（15 分）若 f(x)在[a , b]上连续，g(x)在[a , b]上严格增，且连续可

微，证明，至少存在一点 ],[ baξ ∈ ，使得 
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六、（20 分）设 fk (x)在[a , b]上可积，k=1，2，…，n；证明： 
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